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Navod k udribdé synchronizatoru AYK 010

Synchronizédtor AYEK 010

Obsah:

g 4
2.00
2e1%
2.20
2.5.
2elte
5.0.
3els
Se2e
DeDe
Selte
%650
4,0,
4,1,
$e24
He3,
5606
Sele
5¢2e
5¢3e

640,

PouZiti

Technicky popis

Vstupni zesilovad

Uzkopésmové zesilovade
Tladitka a relé

Napéjeni

Nastaveni a kontrola napdti
Eontrola nap&ti

Vhodné méfici pristroje
Nastaveni oscilétoru 1 kHz
Nastaveni oscilatoru 4 kHz
Nastaveni citlivosti zesilovadl
Mé#eni a kontrola &innosti relé
Odstup sepnuti relé

Kontrola éinnosti relé
Kontrola pro ovladad Adior
Nahradni dily

Navijeci pfedpis pro sifovy transformétor 2AM 661 31

Mechanicke dily
Elektrické dily
Obrazové piilohy

Lo aooo e & £ 2woin

Strana

16



1.0.

2406

2.1

2426

HRCS - www.radiojournal.cz

Synchronizéator TESLA AYK 010

Pouziti

Synchronizater Tesla AYK 010 umo%fiuje ve spojeni s diaprojektorem
(Aspektomatem) a magnetofonem piednéiku se semolinnym promitinim

a vyménou obrazkd diafilmu, -Cinnest synchronizétoru spodiva v tom,
e jim vytvéiené impulzy zaznamenéva dvoustopy magnetofon spolu

s pFisluinym vykladem jednotlivjch obrézii, Zéznam impulzd je prové-
dsn na jednu, zéznam prednddky na druhou stopu, P¥1 sniméni zéznamu
¥idi tyto impulzy samodinnou vyménu obrazkl a vypiméni magnetofonu,

Zochnicky popis

Vliastni synchronizétor je tvofem dviéma dzkopésmovymi zesilovadi,
vstupnim zesilovadem a dvéma nepdjedi, Je doplnén Sesti reléovymi
spinadi, které jsou ovladdany bud tladitky nebo vystupnim vykonem ze-
silovadi. ‘

Vstupni_zesilovad

Je jednostupBovj, osazeny tranzistorem GC 516, v b&iném zspojeni

se spoleinym emitorem, Zesileni tohoto stupnd se tlumi na reguladnich
prveich R?, R?. Kromd zesileni té% upravuje impedandni pom&r magneto-
fonu a zesilovadi,

Ozkopasmové zesilovale

Oba jsou zapojeny paralelnd za vstup.zesilovalem. Zesilovale jsou pe-
dobného zapojeni, 1i3{ se jen hodnotami RC &lend v prvém stupni, kte-
ry slouii jako frekvenind zévislé propust,

Zesilovad 3AF 826 39 pracuje pro kmitodet 4 kHz,

Zesilovad 3AF 826 40 pracuje pro kmitodet 1 kHz.

Prvy stupel (tranzistory T2 a T3) pracuje buld jako kmitodtovd zAvis-
1§ zesilovad nebe v zapojeni podobném multivibrétoru., PFi zatlumenmém
obvedu béze kendenzdtorem C9 nedochézi ke st¥idavému otevirédni tran-
zistoru T3 a oscilétor nekmitéd. Kmitodtovou zévislost urduji 3lemy
R12, Rl4, C6 a C8.

7 magnetofonw pFivaddny signal pres zésuvku oznadenou [=*](doteky
1,2) je zesilen predzesilovaiem a zavéddn na uzkopésmové zesilovale
pi*es reguldtory (R?, R7’)a odddlovaci Fezéz (R8, C4). Oba zesilovade
nmaji dostatedny frekvendni odstup (23 4B), takie se zesili jem
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‘zavedeny signél 1 kHz (pro posuv obrézki) nebo 4 kHz (pro vypinani
magnetofonu, :

Koncovy stupeR je v normélnim zapojeni,tranzistory T4, TS5, 76 pracuji
se spoleinym emitorem. Tepelnou stabilizaci pracovniho bodu transzisto-
ru ™ tvofi odpory R23, R24, Tranzistor T5 signél usmérfiuje tak, Ze
na kondenzétoru Cl4 se vytvari jen napéfovy potenciél, Jeho zapojeni
se 1i%i jen tim, Ze biaze pracuje jen s malym kladnym napétim, kde ne-
ni zavedena tepelnd stabilizace, Posledni stupeR (tranzistor T6) pra-
cuje jako stejnosmérny zesiloval., V jeho kolektorovém obvodu je zaira-
zena c¢ivka relé (A mebo B).

2030 Tladitka a relé

Zmalknutim tladitka TL2 (DIA—®) uzavie se obvod civky relé C. Sepnu-
tim dotekl relé zavede se napéti na motor ménide (p¥es konektor, do-

teky 4,5), ktery posouva vpred diafilm. Po uvolndni tlaitka zistéva

relé sepnuté po dobu nei dobdhne vymdna obrédzku tim, Ze uzavie svimi

doteky obvod vlastni civky, pfes konektor (doteky 1,3) a pfes vypinal
motoru,

ZméEknutim tladitka TL1 (DIA<—) uzavie se obvod civky relé D a (po
sepnuti) pifes jeho doteky té%Z obvod civky relé C. Sepnutim obou relé

se mdni jen polarita napdti pro motor m3nile, ktery pak posouvd obrés-
Doteky relé C a D souasnd spinaji pfipojeny "ADIOR", Zméiknutim tlaw-
Sitka PL6 (¥ ) uzavie se obvod civky relé P, Doteky relé jednak ruii
blokovéni tlafitek TL? a TI4, jednak prepinaji vystup kmitajiciho stup-
né (tranzistory T2, T3) na konektor oznadeny () .

Sepnutimrelé A (p¥i signélu z magnetofonu 1 kHz) uzavird se pies jeho
doteky obvod civky relé C, které sepne., Pres doteky relé C je zavddé-
no napéti na motor ménide (doteky konektoru 4 a 5) a soudasné svymi
doteky uzavird obvod vlastni civky pfes doteky konektoru a spinal mé-
nide.

Sepnutim relé B (p¥i-'signédlu z magnetofonu 4 kHz) uzavird se obvod
eivky relé E, pifes sepnmuté doteky tlafitka TL5, Relé E svimi doteky
uzavie jednak obvod vlastni civky, jednak spind doteky magnetofonmu,
tladitka stope

2.4, Napéjeni
Synchronizéator je napajen ze svdtelné sit& o napdti 120 nebo 220 V,
Primo na sifovy piivod jsou pFipojeny zasuvky Zsl a Zs2, Zésuvka Zsl
je urlena pro p¥ipojeni magnetofonu, Zésuvka Zs 2 je ovlidddna ples vy-
pina& V2 a je urdena pro napdjeni diaprojektoru.
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 Sitovy transformétor je napdjen pres odrusovaci filtr, tavnou pojist-

ku a voli& nap&ti. Transformétor napéji dva usmériovaie., Prvy dvou-

_ cestny (tvoieny diodami D3, D4) napdji stejnosmérnym napétim vSechny

3e00

3el0

3626

stupné zesilovadl pies vyhlazovaci filtr (Cl5, Cl6, R10) a stabili-
zadni diodu, kromd koncového stupnd, ktery Je napadjen pfimo. Druhy
usmérfiovad jednocestny napaji civky relé, kontrolni Zérovku a motor
ménide, :

Kontrola_napsti |

Stejnosmérna napsti jsou miFena proti kost¥e (proti kladnému pdlu)
piistrojem s vnit¥nim odporem 50 000 2/V. Synchronizétor zustéava

v nevybuzeném stavu, tladitka v zékladni poloze. Na obou selektivnich
zesilova¥ich musi byt naméFena shodnéd napsdti.

Prikon synchronizatoru (naprézdno) - 3,7 W.

- Mérny bod Hodnota M3rny bod Hodnota
k e 1,5V e 3,0V
Tl GGC516 b i,6e V ™ GC515 Db 3,1V

k- 7,0V k 6,4 V
e 2,5 V e 40 mV
T2 GC516 b 2,45 V TS5 GC516 b 20 mVv
k 6,6 V k 12,0V
e 2,3V e -
3 GC515 b 2,5V T6é GC510 b 40 mV
k ' 7,6 V k 18,5 V

Nap&ti na elektrolytickych kondenzatorech
Cls =12 V, Cle = 19 V, Cl7 = 22V

Naméfené hodnoty se mohou 1li8it o X 20%.

Vhodné mgfici piistroje

Ténovy generator = Tesla BM 344
MeFié kmitoétu - Tesla BM 369
Osciloskop - Tesla T 565

Milivoltmetr - Tesla BM 310
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1) Ze synchronizétoru vyjnéte desku s ploZnymi spoji 3AF 826 39 (ze-
silovad pro kmitodet 4 kHz)., Synchronizéator pFipojte na sifové na-
péti a zspndte vypinadem V., ’

2) Na zésuvku (doteky &. 2 a 5) oznaéenoan)piipthe osciloskop a mé-
#1& kmitodtu.

3) Zmédkndte tladitko TL6, oznalené T, nafidte potencibnetry: R21°
na levy doras, Rl4‘na stied odporové drahy,.

4) Potenciometr R16°naidte do polohy, kdy oscilétor piestane kmitat,
na osciloskopu nema byt patrné zvlnéni.

5) ZmaSkn¥te tladitko TIL4 (1 kHz). Potenciometr R17‘nafidte do takové
polohy, aby oscilidtor kmital a aby vystupni napéti (na oscilosko-
pu) nebylo zkreslené,

6) Potenciometr Rl4‘ natidte tak, aby m&#id kmitodtu ukazoval hodno-
tu 1 kHz, Soudasn¥ upravujte nastaveni potenciometru Rl7, oscila-
tor musi kmitat s maximélni nezkreslenou amplitudou, )

7) Odpojte osciloskop a misto n&ho piipojte milivoltmetr. Potencio-
metrem R21‘nastavte vychylku 300 mV,

Nastaveni oscilétoru 4 kHz

Nastavuje se stejné jako oscilétor 1 kHz jen 8 rozdily niZe uvedenymi:
a) Zasulite desku s plosnymi spoji oznadenou 3AF 826 39 (pro kmitodet
4 kHz) do pPisluné zésuvky., Vyjméte desku ozna¥enou 3AF 826 40,

b) Nastavujte potenciometry BRl4, R16, B2l p#i zmalknutém tladitku TL3
a kmitodtu 4 kHz,

¢) Potenciometrem R21 nastavte vystupni napéti oscilatoru na hodnotu
200 mV,

Zasulite obd desky (s ploinymi spoJi) a kontrolujte znovu jak kmito-
det, tak vystupni nap&ti oscilatori. M&rici p¥istroje odpojte.

1) Synchronizétor pripojte na siﬁ, tlad¢itka zUstavaji v klidové polo-
ze, potenciometry R7, R7 natidte na min,

2) Na zéasuvku oznadenoul=)(doteky &. 1 a 3) pripojte ténovy genera-
tor pifes odporovy d81i¥ 1 : 10 (100 : 1000 Q). Generator naridte
na kmitodet 1 kHz a jeho vystupni napéti na 10 mV (na d&lidem Je
napéti 1 mV),.



4,0,

Hele

Be2e

456

HRCS - www.radiojournal.cz

3) Petenciometr R7‘natrildte do takové polohy, ai sepme relé B

4) Generator paridte na kmitodet 4 kHz (relé B musi rozepneut), jehe
vistupni napdti zistévé stejné,

5) Petenciemetr R? nafidte do takove polohy,al sepne relé A,

Postup uvedeny pod 2) ai 5) opakujte, regulatery E7, R7’se vzhjemnd
ovliviuji., Vstupni napsti zmenXete a zmovu zvydujte (pFi kmitodtu
1 kHz i p¥i kmitodtu 4 kHz), relé A a B musi spolehlivé spinat p¥i
vstupnim napéti 0,9 ai 1 mV, '

Mg¥eni a kontrola Simnosti relé

Odstup sepnuti relé

1) Symohrenizator pfipojte na 8it a za,pnéti Jej vypinaSem V;. Pladit-
ke zistdvaji v klidové poloze.

?

2) Pénovy generator piipojte do zésuvky oznalené [==] (doteky &, 1
a 3)0 ' ’ ‘

%) P¥i kmitoStu 4 kHz a vstupnim nepdti 1 mV sepne relé A, pii daldim
zvySovéni vstupniho napéti nesmi sepnout relé B d¥ive, nei pleséh-
ne hodnotu 12 mV, P¥i stejném vstupnim napéti a kmitodtu 1 kiz mu-
si spinat nejprve relé B a pak relé A.

Kontrola Simnosti relé

Do zésuvky synchrenizétoru (délkovy ovlddal) pripojte dalkovy ovlﬁ@aé
diemdnise a do zédsuvky (ménid) pfipojte diamdnid,

Zmadknutim tladitka DIA-—e (TL2) sepne relé C a ménid& p'osonvﬁ obrézky
vpred., Zmadknutim tlafitka =— DIA (TL1) sepnou relé C a D a ménid po-
souvé obrézky vzad. Relé musi spinat i pFi zméSknuti tlaiitek na
ovlédadi, rozepinaji af po ukon3ené v;‘ynéné obréazku,

Po zmadknuti tlaéitkaT (TL6) sepne relé F. Po sepnuti relé B. sepne
i relé E, které po uvolndni relé B zistava sepnuté, Relé E rozpind po
stladeni tlaéitka_L(TLS). Po sepnuti relé A sepne téi relé C,

Kontrola pro ovliidad Adior

IméSknutim tladitka —e jsou zkratované kontakty v zésuvce pro Adlor
ovliadad, PFi zméZknuti tlalitka we— musi byt kontakty rozpojené,
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5.03 Néhradai aily

7% llavijeci predpis sifovéhe trans.fomé.torn 3AN 66l 36

sivka -3AK 022 38
L3ah
Obr. 1
Vinusd | Po¥eS Vodid Si¥ka | Poset | Napsti
: zévitd| mate] @ |isel. vinuti vrstev naprézdno (V)
I"l 900 Cu 0,20 Pl 25 9 120
I‘2a 750 Cu | 0,20 Pl 25 9 100
Loy 150 Cu | 0,20 Pl 25 9 20
kN 123 Ou | 0,236 F1 25 3 16
Ly, | 123 cu|0,236| P1 25 3 16
Lq_ 134 Cu | 0,56 Pl 25 ’ 4 17,5
A - navinout lakovamy papir 2 x 0,1
B~ kaidou‘. vratvu proloiit lakovanym papirem 1 x 0,03
.C = navinout laekované hedvébi 2 x 0,1
5.2, Meghanigké di:
Pozice | Obrézek | Nézev | Objednaci znak
1 kryt synchronizétoru
2 - piedni panel sestaveny
3 zadni sténa
'y L3 -pFepinad (blokovaci)
_ TL 1, T1 2 34K 559 08
5 5 pilepinad (vratny) T1 3, Pl4| 34K 559 14
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phepinad (zépadkovy) TL 5, T1 6

e |5 34K 559
72 |5 vypinad -V1- V2 '
8 |5 volid napéti zésuvka
9 5 voli& napdti zéstrika
10 5 driék pojistky
11 5. | zésuvka konektorw (Bkolik.)
12 5 zésuvka konmoktoru (Skelik,)
13 - siéevé. zésuvka
14 - piedzesilovad sestaveny 3AF 826 41
15 - selektivni zesiloved 1 kHz 3AF 826 40
16 - gelektivni zesilovad 4 kiHz 3AF 824 %9
17 5 gitevy transformater | AN 661 36
18 - gsifova Bidra 3AF 649 03
19 - propejovaci Biira 3AF 649 06
20 - propojovaci Eiira 3AF 649 07
21 - propojovaci #flra 3AF 649 08
2 | - Bldra sestavend 3AF 649 09
23 |5 | zarovke 0,1 A 24V
5.3, Elektrické dily
Induk3nostis
Ll-4 sifovy transformitor ZAN 661 36
relé A, B, C, D, E, F BT 110 229
" Polovodide:
Tl tranzistor GC 516
72, P2° tranzistor GC 516
T3, T3° tranzistor GC 515
T4, ™° tranzister GC 515
75, B5° tranzistor GC 516
6, T6° tranzistor GC 510
Dl, D1° germaniové dioda GA 203
D2 Zenerova dioda .6KZ 70
D5 kremikova dioda KY 701

D3,
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Odpory:

R Odpory Hodnota Zatifendi Obje. &isle
R vestvovy 68000 @ ¥ 20% 0,125 W PR 112a 68k
R2 vrstvovy 39000 @ & 20% 0,125 W | TR 1l2a 39k
R vrstvovy 10000 @ ¥ 20% 0,125 ¥ | TR 11l2a 10k
R4 vretvovy 47000 @ £ 206 | . 0,125 W | TR 1l2a 4%k
RS vratvovy 2200 @ ¥ 208 0,125 ¥ | TR 112a 2k2
R6 vestvovy 680 @ ¥ 20% 0,125 W | TR 1l2a 680

R7,R7’ potenciometr 10000 Q TP 110 10k

B8,R8° | vrstvovy 1200 @ ¥ 20% 0,125 W | TR 112a 1k2
R9,R9’ vrstvovy 150 @ ¥ 20% 0,125 W | TR 112a 150
R10,R10°] vrstvovy 1800 2 ¥ 20% 0,125 W TR 112a 1lk8
R11,R11°| vrstvovy 6800 @  20% 0,125 W | TR 112a 6x8
R12,R12°| vrstvovy 2200 g ¥ 20% 0,125 W | TR 1ll2a 2k2
R13,R13°| vrstvovy 820 @ X 20% 0,125 ¥ | TR 1ll2a 820
Rl4,Rl4°| potenciom, 4700 Q | TP 110 &k7

R15,R15°| vrstvovy 6800 @ ¥ 20% 0,125 W | TR 112a 6k8
R16,R16°| potenciom. 470 Q TP 110 470

R17,R17°| potenciom. 220 Q TP 110 220

R18,R18°| vrstvovy 1800 2 * 20% 0,125 W | TR 1l2a 1k8
R19,R19°| vrstvovy 820 @ £ 20% 0,125 W | TR 1l2a 820
R20,R20°| vrstvovy 1800 @ ¥ 20% 0,125 W | PR 1ll2a 1k8
R21,R21°| potenciom. 22000 Q TP 110 22k

R22,R22°| vrstvovy 1200 @ * 20% 0,125 W | TR 1l2a 1k2
R23,R23°| vestvovy 3900 o £ 20% 0,125 W | TR 1l2a 3x9
R4, R24° | vestvovy 10000 o ¥ 20% 0,125 W | TR 112a 10k
R25,R25° | vrstvovy 1800 @ ¥ 20% 0,125 W | TR 112a 1k8
R26,R26° | vratvovy 820 @ ¥ 20% 0,125 W | TR ll2a 820
R27,R27° | vrstvovy 3900 @ £ 2064 | 0,125 W | TR 112a 3k9
R28,R287 | vrstvovy 1200 @ & 20% 0,125 W | TR 112a 1k2
R29,R29° | vratvovy 27 2 £ 20% 0,125 W | TR 112a 27

R30 drétovy 1002 £ 20% 7 ¥ | TR 636 100
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. Eondenzétory

. C Kondenzétory Hodnota Prov.napdti Obj. dislo
c1 elektrolyt. 10 wP-10+100% 10V TE 003 10M
c2 elektrolyt. 20 uF-10+100% 10V TE 003 20M
03,03° elektrolyt. 10 pF=10+100% 10V TE 003 10M
ca .04 * ‘elektrolyte 10 puF-10+100% 10V TE 003 1O0M
05,C5° elektrolyte 10 pP-10+100% 10V TE 003 10M .
c6 svitkovy 0,1 uPF-20+ 35% 160 V TC 181 M1
ce’ svitkovy 15000pF=20 +35% 160 V TC 181 15k
c7 elektrolyto 100 uP-10+100% 37 TE 980 100M
c7’ elektrolyt. 20 pF-10+100% 10V TE 003 20M
c8 svitkovy 47000pF~20+ 35% 160 V ?C 181 47k
c8’ svitkovy 15000pF=20+ 35% 160 V C 181 15k
09,09° elektrolyte 10 uP-10+100% 0V TE 003 10M
c10 elektrolyt. 10 uF-10+100% 10V _ TE 003 10M
¢11,C11° | elektrolyt. 10 puF=-10+100% 10V TE 003 10M
€12,012° | elektrolyt. 20 pF-10+100% 10V PE 003 20M
Cl3 ' svitkovy 0,1 uF-20+ 35% 160 V TC 181 Ml
c13’ svitkovy 22000pF=20+ 35% 160 V PC 181 22k
Cl4,014° | elektrolyte 20 pF=10+100% 10V PE 003 20M
Cl15 elektrolyto 50 uF-10+100% 5V TE 004 S50M
0Ol6 - elektrolyt. 500 wF-10+100% 35 V TE 986 S00M
017 elektrolyte 50 uF=10+100% 6V TC 981 SOM
c19 svitkovy 68000 @ ¥ 20% 160 V TC 171 68k
020 svitkovy 68000 Q ¥ 20% 160 V- TC 171 68k
026 - 2500 pF 25 V
027 ‘odrusovaci 2500 pF 250 V WK 724 53
ca8 0,1 pF 250 V :

- 10 =
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22V

A O iy

v C16V 15V

obrézek &, 3. Zapoej:ni desky s plofnymi spoji

vetupniho zesilevade 3AF 826 41

(pohled ze strany soudistek)

= 12 -
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obrédzek &. 3a. Zapojeni desky s plofnymi speji
vstupniho zesilovade 3AF 826 41
~ (pohled ze strany spoji) '

SR
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obrézek &, 4., Zapojeni desky s ploSnymi sp‘eji
zesilovate 3AF 826 39 pro kmitodet 4 kH a
3AF 826 40 pro kmitolet 1 kHz
(pohled ze strany souddstek)

i IR e
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obrazek &, 4a. Zapejeni desky s plo3nymi speji zesilovale
SAF 826 39 pro kmitolet 4 kHz a
2AF 826 40 pro kmitodet 1 kHz
(pohled ze strany speji)

- 15 -
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